
Egy szentmisén tapasztaltak

Június végén részt vettem egy nászmisés esküvőn. Ebben az esetben azonban nem igazán az esküvő szép-
ségeiről, komolyságáról szeretnék néhány szót említeni, hanem a szentmiséről, illetve az azt bemutató papról.

A szentmise zajlott a maga „megszokott” keretei között. És amikor elérkeztünk az átváltoztatáshoz, akkor 
figyeltem fel arra, hogy a szentmiseáldozatot bemutató pap nem a megszokott módon viselkedik. Elsőre arra 
lettem figyelmes, hogy az átváltoztatás legszentebb szavait közel hajolva és meghitt halk szavakkal mondja 
az ostya, majd később a bor felett. Ehhez a szent pillanathoz ez a magatartás sokkal jobban illik, mint az 
ugyanolyan hangon mondott szavak. És ezt követően melegség öntötte el a szívemet, mikor láttam, hogy a pap 
mielőtt felmutatná Jézust Krisztust, aki abban a pillanatban belealázta magát az Ostyába, legelőször ő térdel 
le, adorál, egy térdhajtás erejéig imádja a megjelent Megváltót, és csak utána mutatja fel a népnek imádatra. A 
Szentostya leengedése után újból térdet hajtott az előírásoknak megfelelően. Ugyanez megismétlődött Jézus 
Szent Vérének megjelenésekor is. De a pap miután kezébe vette Jézus Szent Testét, onnantól a hüvelykujját és 
mutatóujját összeérintve tartotta a szentmise végéig (az áldoztatás végéig), ahogy gyermekkorom idején még 
minden pap tett hosszú-hosszú évszázadok óta folyamatosan. Ezt azért teszik a papok (ma már csak nagyon 
kevesen), hogy amennyiben egy kis részecske, morzsa netán a Szentostya érintésétől ott maradt az ujján, az 
véletlenül se essen le a földre, akárhova, ellenőrizhetetlen helyre. Hiszen Egyházunk ma is élő tanítása szerint 
a Szentostya legapróbb részeiben is valóságosan jelen van Jézus Krisztus, a mi Megváltónk – bár a szem nem 
láthatja…

Nagy élmény volt számomra, hogy a pap mozdulatai egyértelműen arról árulkodtak, hogy ő valóban el-
hiszi, hogy a Megváltó, többek között az ő Megváltója, tényleg megjelent a szavai hatására az oltáron, a 
Szentostyában és a Szent Vérben. További meglepetéssel szolgált a pap, amikor az Egyház vezetőiért hangzik 
el a könyörgés, és nem csak Ferenc pápát említette, hanem Emeritus Benedek pápát is. Hiszen valóban most 
két pápánk van, az egyik jogilag aktív Ferenc pápa, a másikat pedig a Vatikáni hivatalos titulusok szerint is 
„Őszentsége XVI. Benedek emeritus pápa” kifejezés illeti meg. Ha pedig ez illeti meg, akkor két emberre 
használjuk a pápa kifejezést ma. Ilyen a mai helyzet.

Én szokásomhoz híven nyelvre áldoztam, de amikor erről, mármint a szentáldozásról beszélgettünk a szent-
mise után, akkor a többiek mondták, hogy ez a pap csak akkor volt hajlandó kézbe adni a Szentostyát, ha 
rendesen tartotta az illető a kezét (amikor felszólítására ezt meg is cselekedte). Ezt követően is úgy adta oda, 
hogy a tenyerén élére állítva tartotta Jézus Krisztus Szent Testét, és megvárta, amíg az áldozó a másik kezével 
az élére állított Szentostyát átveszi tőle. Ha pedig azonnal nem emelte a szájához, rászólt, hogy ne akarjon 
elmenni vele, hanem ott, a szeme láttára áldoztassa meg önmagát. 

Jó volt látni, tapasztalni, hogy ez a pap valóban úgy kezelte a Szentostyát, hogy a mozdulataiból, a csele-
kedeteiből egyértelműen látszott az, hogy valóban hiszi Jézus Krisztus jelenlétét az Oltáriszentségben. Sajnos 
az utóbbi időben egyre kevesebb ilyen pappal találkozom, akinek cselekedetei ezen a téren egyértelműen ta-
núságtevők. A beszédekben még inkább lehet a szentségi jelenlétre utaló szavakat hallani, de ahogy a gyerek 
nevelésénél mondják: a cselekedet sokkal inkább tanítja a gyermeket, mint a beszéd, ez itt is így van. Nem vé-
letlenül alakult ki az a közmondás, hogy „vizet prédikál és bort iszik”. Ha nincs teljes összhang az elhangzot-
tak és a cselekedet között, akkor a szó hiteltelenné válik. És ami hiteltelen, az hit vesztést okozhat a hívőben, 
ahogy azt a magyar nyelv szépen kifejezi – hiteltelen = hitelét vesztett, hit vesztést előidéző.

Imádkozzunk papjainkért, nap mint nap, név szerint is megemlítve őket, az általunk ismerteket, hogy minél 
többünknek lehessen hasonló élménye, minél gyakrabban!
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